
bk adása czéljából küldött ki kgr_ 
feni megjelenése alkalmára a tani« 
e főkapitányt s a kertészeti e»y. 
r.lammt Csáky Gergely tunácsna- 

|g az említett biztos melletti mü- 
[egédkéznyujt ássál.

20 krosok jöttek Debreczenbeu
minap par embert rá is szed- 

IA pénz elég ügyesen van készítve 
nekgyilkos. Busi Sára szentmihályj
Téves ferjetlen nő Nánáson 3_4
h jjét a kútba ölte, s cselédköny. 
(megszökött. H.-Nánás város rend- 
Bvatala most értesité erről hatósá- 
Itják. hogy a gyermekgyilkos nő 

_:>tt volna.
b’seied ládájának titkai. A napok-
(seg előtt bizonyos nöcselédet lo- 
(liatt gazdája bepanaszolt, miért is

hivatalosan megmotoztatván, _.
(sebkeudök, más-más névbetükkel 

egyéb ruhadarabok találtattak ott 
|_ tefen bizonyságot tevének az em- 

70D hangyaszorgalmáról, melysze- 
időnként szolgált gazdák min­

iért el magával mindig nehány da­
li ílékül
(kórházból tegnapelőtt éjszaka egy

ss ember a felügyelőket ra­
kott. miután több teás beteg ru- 
pedte; azonban másnap a lopott 

utczán kóborolván, a rendőrök ál-

Bzivrehato jelenetnek voltam szo-
Itegnapelört. uiidon egy a 39-ik 
1 -1 k századánál szolgáit barátom 
Itz S. önkéntesnek temetésén 
|rm tagadhatom meg szegény még 
nyt barátomnak azon végtisztele- 
í.ának főbb tényezőit a uagyér- 
Jg figyelmébe n-- ajánljam; az ez 
J gyakorlatok alkalmával
leijesitését nem tehetve, gyengéiké­
it főbbjeivel tudata, kérvéafelmente- 

szui az orvostól pgéss ;gesnek és a 
lésére képesnek nyilváníttatott, 

— a törvények értelmében, 8 
is ezek nőmért a hadigyakorla- 
‘liesitését kellett neki mintegy 

• mi is azon szomorú 
vonta maga után. hegy 5 napi 
e után — halálával bebizonvitá 

I razvuuát: — en aiint ezen
: érdeklődő, azt bátorkodom kér- 

‘-rvostól: hogy csak halálával 
az ember, hogy beteg volt? 

(•>. Mmt tanuk: Fuchs Ignátz,
1 "-Int az elhunyt szállásadója.

I lebreczen

IS V ÍRAT A.
I a p e s t. aug. 27. A ma­

ss íermészetvizsgálók 18- 
liüese a jövő evben Erdély- 
Jon lesz.
lak s német kinevezett kö- 
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Előfizetési árak:

El
Helyben es postán küldve : 

évre lOfrt —kr. V,évre2frt60kr.
Eg • -S Fél érre 6 , — , Egye» szám 10 , 

s Előfizetési pénz » minden közlemény:
1 Föpiacz, Vccsey-hiz földszint

a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

I Előfizethetni helyben:
TelegdiK. Lnjoi könyvkereske- 

> désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 
í a postahivatalok utján.
Ét®«™™'.
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169. szám. Szombat, augusztus 29.

DEBRBCZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZE1Í1 BALOLDALI PÁRT EÜZLŰITE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasáboe petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, aíkn szerint a leg­

olcsóbb árért;
Bélyegdn: minc.en beigtatásért külön 

30 kr.
eNyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.
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Fegyelem és műveltség.
*#* Országszerte folynak a magyar 

ifjúság hadgyakorlatai. A király is itt 
van a magyar földön, hogy láthassa vi­
téz hadseregének hősi elszántságát s lel­
kesedését.

Szeretnök, ha ezt igazán meg­
mutatnák a magyar hadúrnak. De van 
okunk hinni, hogy a felség környezete 
a valót nem mindig mutatja be a leg- 
magasabb személynek. Hisz tudjuk, hogy 
midőn ö felsége kegyeskedett elhatározni 
magát, hogy megtekintse nem rég a ma­
gyar alföld árvizkárosultainak nyomorát; 
millióba kerülő diadalkapukat emeltek 
neki. s az éhező nép el lön áltatva a 
fény által.

így történhetik az most is. A testi 
ügyességgel biró magyar ifjak bemutat­
ják e nembeli tehetségüket, de a lélek 
gondolatait és érzelmeit nem kérdi tőlök 
senki, sőt tiltják, hogy valaha azokat 
nyilvánosságra hozzák. Ezért nem ismer­
hetik a magyar hadfiakat a legfelsőbb 
körökben.

De nekünk, kik a közérdek szolgá­
latába önkint állottunk, nem lehet fel­
adatunk. hogy eltitkoljuk a közérzület 
hangosan kiáltó szavát, mert hiszen ak­
kor minden zugoly elharsogná tiltako­
zását ellenünk.

Nem késünk tehát jelezni azon szo­
morú tényt, hogy az átalános hadköte­
lezettség óta főleg a közös hadseregben 
sehogy sem tudják összeegyeztetni a fe­
gyelmet és a műveltséget.

Műveltebb ifjainkat gunytárgyul ál­
lították be a közös hadseregbe, s már a 
törvény _ gúnynevetu adott nekik, midőn 
„önkéntesekének nevezé őket. Hisz oly 
balgának még az irigy osztrák sem tart­
hatja a magyar ifjúságot, hogy ez, ha 
igazi önkéntes akar lenni, a közös 
hadsereg1 szolgálatába álljon — önkint.

L . .íja ajkairól hangzik különösen 
a panasz, hogy a fegyelem czime alatt 
nem a legműveltebb bánásmódot hasz­
nálják ellenükben. Régi e panasz s az 
gyakran megújul.

S a behálózott ifjak mit tegyenek? 
— A magyar kormányhoz, vagy a hon­
atyákhoz hiába folyamodnak, mert ezek 
eladták a magyar fiák feletti rendelkezési 
jogukat Becsnek. Onnan pedig legfelebb 
kancsuka várhat rájuk, ha békételen- 
kednek.

Azt szokták aztán erre mondani, 
hogy az illető körökben az „urtiakért“ 
(értsd: a magyar müveit fiatalságért) 
nem tehetnek kivételt a fegyelem te­
kintetében.

Mit jelent ez ? Azt, hogy a közös 
hadseregben most is azon fegyelmi esz­
közök használtatnak, mint a melyek ak­
kor voltak divatban, midőn — kötéllel 
fogták ,.a haza és a trón megvádolt.“

Természetes, hogy a magyar müveit 
ifjúság nem illik e keretbe, nem is 
szeretnök. ha bele találná 
rn a g á t, mert az erkölcsi és értelmi 
hátramaradásának jele volna. Hanem azt 
követelhetjük, hogy ne a műveltebb if-

jaktól kívánják a tömeghez alkalmazko­
dást, hanem igenis a polgárfiak önér­
zetét keltsék fel annyira, hogy azok 
emelkedjenek fel a műveltebbek néz- 
pontjára.

Önérzet ? ... Mit beszélünk mi ön­
érzetről, midőn ennek kifejlését gátolja 
a katonai „fegyelem,“ habár megkívánná 
is azt a „műveltség.“

Épen itt nem tudják összeegyeztetni 
a fegyelmet és műveltséget.

Pedig mig e kettőt össze nem fér­
keztetik, addig hiába minden erőfeszítés, 
mert a magyar ifjú lehet jó szolgálattevő 
és az osztráknál ezerszer ügyesebb, de 
lel k e s katona sohasem lesz.

Őszinte örömmel jelezzük, hogy a 
bánásmód iránt a honvédség köréből 
nem hallunk oly elkeseredett panaszo­
kat, mint a közös katonáktól. Azt nem 
lehet tagadni, hogy itt is akadt oly 
osztrákból magyarrá emelkedett egyén a 
ki kondásbojtárt vélt minden honvédben 
feltalálni, s ennek értelmi fokánál ő nem 
tudott magasabb szempontra emelkedni. 
De átalában véve, a szigor mellett a mü­
veit bánásmódot is dicsérik a honvédek.

Itt tehát össze tudják egyeztetni a 
fegyelmet és műveltséget. így is kell an­
nak lenni. Ekkor remélhetjük, hogy a 
magyar honvédség egykor be fogja töl­
teni azt a helyet, a mit a „magyar 
h a d a e r e g“-nek kellett volna elfoglalni.

Hisz meg van Írva a magyarról, 
hogy — ha vele bánni tudnak, az ingét 
is odadja.

— Nesze neked Ghyczy! Tudjuk, hogy 
Ghyczy pénzügyér felszóiitá a hitelegyletet, 
hogy ne mondja ki feloszlását. De a feloszlás 
határozattá Ion. Ez alkalomból a hitelegylet 
felirt a péuzügyérhez, s azt vágja ennek szeme 
közé, hogy hiába akarná az egylet a fenma- 
radást, az nem lehetne, mert „működésé­
nek határidejét főleg az oszt­
rák nemzeti bank elhatározása 
szabályozta.“ S szegény Ghyczy, mégis 
mókázott, hogy a fenmaradásra buzdítsa az 
egyletet. S ily keserű arczulcsapást el kell 
tűrni magyar kormány-férfiúnak — megtorlat- 
lanul. Vajon, kellett ez Ghyczynek?

— A Pázmánintézetet nem hozzák Buda­
pestre Bécsből. Ez a legújabb hir. Hiszen azt 
gondolják azok a közösügyes vitézek, hogy a 
mi a magyar nemzetéből Bécsben van, az már 
— otthon van.

— Haladunk — kifelé. A pozsonyi hon­
védposztógyárat bécsi és brünni ezégek vették 
meg.

— Osztrák Dunagőzhajótársulat. Már
másod Ízben merült fel a hir, hogy a cs. kir. 
osztrák Dunagőzhajótársulat Becsbe akar át­
költözni. A P. N. ezt Írja: A Dunagőzhajó- 
társulatról oly hírt hallottunk, a melyet nagyon 
szeretnénk valótlannak tartani; de kötelessé­
günk följegyzeni, mert oly forrásból veszszük, 
melyet jól értésüknek kell tartanunk. A hir 
azt mondja, hogy az osztrák kormány és Becs 
városa a társulatnak igen előnyös ajánlatokat 
tett azon czélból, hogy ó-budai hírneves hajóte­
lepét és gyárát Bécs közelébe helyezze el s a 
társulat igazgatósága ez eszmével komolyan 
foglalkoznék. Hogy a gőzhajó-társulat bécsi 
igazgatóságának körében a magyar főváros

iránt nem rokonszenwel viseltetnek, az bi­
zonyos; azt hiezszük azonban, hogy a társulat 
saját érdekei, melyek a budai központot hajo- 
gyártmányai és hajói kijavítására sokkal czél- 
szerübbnek tüntették föl, mint Bécset, úgy­
szintén azon nagy összegekre való tekintet, 
melyek az ó-budai fölszerelésben befektetvék: 
a társulatot arra bírják, hogy a Bécsbe köl­
tözködés tervét elejtse.

— Czifra nyomorúság. Nagy Gergely 
Péter békésgyulai róm. kath. tanítónak ötven 
évi működéséért (nem holtig biztosított kenyér, 
hanem) az ezüst koronás érdemkereszt ada­
tott.

— Andrássy gróf szabadkőművességéről 
sokat beszélnek most a lapok; a gróf 1849- 
ben lett a konstantinápolyi páholy tagja, mi­
dőn a portánál, mint Kossuth ágense mű­
ködött.

— Kötve hiszszük, de más lapok után 
megírjuk, hogy Ghyczy 13 segédfogalmazót 
takarékossági szempontból rendelkezési álla­
potba helyezett. Ha igaz ez: akkor csak előre 1

Királyunk Magyarországon.
(**) Tatán az Eszterházyak ősi kastélyá­

ban időzik jelenleg királyunk, ugyanott, hol I. 
Ferencz 1809-ben aug. 22-től nov. 21-ig la­
kott. A bécsi békekötést I. Ferencz itt irta alá 
okt. 14-én. I. István itt gyermekeskedett, Zsig- 
mondnak, Mátyásnak, Ulászlónak kedvencz helye 
volt ez.

Uj-Szönynél e hó 26-án Komárommegye 
küldöttsége fogadta s üdvözölte a királyt; az 
iadóház nemzeti lobogókkal volt feldíszítve, de 
biz ezek szégyenletökben elpirultak, midőu a 
komáromiak annyira sem tisztelték meg kirá­
lyunkat, hogy neki nem az osztrák, hanem a 
magyar himnuszt játszották volna. A király a 
komáromi várparancsnoktól kérdé: nincs-e va­
lami baj a várban? — Minden rendén van, lön 
a válasz.

Komárommegye alispánának üdvözlő sza­
vaira a király igy felelt: „Szives megelégedés­
sel fogadom Komárommegye képviseletének hó­
dolatát. Ha e megye népe ép oly kitartó lesz 
polgári kötelmeinek teljesítőben, mint a mily 
erősek és kitartók a kebelében levő varfalak, 
akkor jó és balszerencse közt bizton nézhetünk 
a jövő elé, s a megye közönsége mindenkor 
bizton számíthat királyi kegyelmemre.“

Innen megindult a kocsik hosszú sora 
Tata felé. Tatán a plébános üdvözölte a ki­
rályt, ki igy felelt: „Szívesen fogadom Tata 
mezőváros küldötteinek hódolatát, adják át ki­
rályi üdvözletemet küldőiknek.“ Eszterházy 
Miklós gr. saját kastélyában fekete magyar disz- 
öítönyben fogadd a királyt.

Majd az ebéd következett s ez esti fél 
10-ig tartott. A király számára három terem, 
egy dolgozó s egy hálószoba rendeztetett be. 
A kastély baltornyán feketesárga, jobbján nem­
zeti szinti zászló leng.

Este kivilágítás.
A hadgyakorlatok aug. 27-én kezdettek 

meg, harmadfél négyszögmértíöidnyi területen 
Kocs, Mócsa és Tömörd közt. Négy ezred volt 
jelen. A király 2 órakor érkezett vissza Tatára. 
Koller hadügyér pedig délután ért oda.

— Járásorvos mint honvéd. Ugocsamegye 
egyik járásának tiszti orvosát, ki egyszersmind 
besorozott honvéd, őrmesteri ranggal — szinte 
berendelték az őszi gyakorlatokra. Ebben semmi 
különös nincs, hanem az már nagyon furcsa, 
hogy a honv. minisztérium nem hallgatván egy 
megye kérelmére, megfosztja azt egyik orvosá­
tól s ezáltal biint követ el a szenvedő lakosság 
irányában.

Dalünnep Kolozsvárt.
— Távirat, aug. 27. —

(—) A város ünnepélyes színben tündök- 
lik. A dalárvendégek egy része már reggel 
megérkezett, de nagy része délután jött. 
Eddig mintegy 1200 dalár jelent meg, 33 da­
lárda van képviselve, 13 versenyez. A dal­
csarnok, mely 3000 írtba került, csinos. A 
fővárosból még várnak művészeket.

Biassini fogadta a díszes indóházban 
az érkezőket, mire Királyi Pál elnök válaszolt. 
Simon polgármester a városháza erkélyéről 
üdvözölte a dalárvendégeket. „Isten hozott 
testvéreink, — monda, — kik nemcsak 
édes dallal jöttök, hanem elhoztátok szivetek­
ben azon hurt is, melynek rezgése legédesebb, 
leghatalmasabb hangokat, a hazaszeretet hang­
ját zengi.“

Szakadt az eső, s ez zavarta az ünne­
pélyt. Esti hét órakor értekezlet tartatott, 9 
órakor ismerkedési estély.

A színházban díszelőadás volt, előadatott 
a „Betyár kendője,“ Abonyi népszínműve.

— Nagyvárad halad. A városi törvény- 
hatósági bizottság az ideiglenes színház 
helyéül kijelölte Széchenyiutczán azon tért, mely 
egyfelől a Széchényisétatér, másfelől a koronau. 
és Pollákház által határoltatik; még pedig úgy, 
hogy a színház homlokzata a Széchényisétatér 
felé nézzen, hátsó része pedig benyúlják az ut- 
czába a városháza felé, mellette pedig kocsiút 
hagyassák.

Iparosügy.
A tervezett hadfelszerelési szövetkezet lé­

tesítésére az orsz. m. iparegyesület által kikül­
dött működő bizottság aug. 26-án tartotta ala­
kuló ülését, mely en ideiglenesen az egyesület 
alelnöke Ráth Károly bízatott meg a bizottság 
elnökségével. A bizottság elhatározta, miszerint 
lehető gyorsasággal minden előkészület megté­
tessék, hogy a hadügyminiszteri válasz beér­
kezése után azonnal foganatba lehessen venni 
a szövetkezet megalakítását. — E czélra a bi­
zottság később a kérdéses ipartársulatok, ki­
váló érdekeltek, érdekelt pénzintézetek és a 
sajtó képviselőinek bevonása által igazgató bi­
zottsággá fogja magát kiegészíteni. — A kellő 
statisztikai előmunkálatokra stb. szükségelt pénz­
eszközök megszerzése végett Posner K. Lajos 
indítványára kérelem határoztatott intéztetni a 
f. i. és kereskedelmi miniszter úrhoz, hogy ez 
országos vállalatnak általa is elismert nagy 
horderejét tekintve, valamely közhasznú ipar- 
czélra szánt alapból mintegy 500 frt előleget 
utalványozni szíveskedjék.

A természetvizsgálók gyű­
lése.

— Zárülés. Győr, aug. 27. —
(*) A magyar orvosok és természetvizs­

gálók 17-ik nagy gyűlésének zárülésén Kreu- 
szer elnökölt. Felvétetnek a szakosztályok je­
lentései. Az orvossebészt szakosztály által le­
tárgyalt kózegésségügyi javaslat a közp. bizott­
sághoz utasittatott. Az államorvosok jobban 
díjazása iránt a szakosztály kifejezd óhaját.

Elnökké: gr. Mikó ímre, Dr. Kiökner 
Vilmos és Hantken Károly; jegyzőkké dr. Ot- 
rubán Nándor, Berecz Antal s Orbán Balázs 
választattak meg. A központi bizottság kiegé­
szíttetett. A gyűlés emlékére emléktábla készít­
tetik.

Dr. Argai győri orvos határtalan lelkese­
dés közt indítványozza, hogy a győri tűzto­
ronyról e gyűlés emlékéül a sárgafekete rongy 
vétessék le, ő a költséget viseli.

Szeged. Trencsinmegye, Beregszász, Sá­
rosmegye. a felső magyarországi muzeumegy-

let és Szukovicz B. táviratilag üdvözlik a 
gyűlést.

Végül elnök köszönetét mondott Győrnek 
s a győrieknek. Nagy P. polgármester elbú­
csúzik a gyűléstől. Oláh Gy. elnöknek mond 
köszönetét, s élteti Győrt.

Másnap a tudomány barátai Mozsonme- 
gye meghívására oda kirándulnak.

— Lajos-forrás. Legányi Frigyes kassai 
polgár Kassa mellett savanyuvizforrástfe- 
dezett fel; oly nemű ez, mint a parádi. Az 
első forrást egy társaság e hó 25-én Kossuth 
Lajosról, — Lajosforrásnak nevezte el.

A magyar történelmi társu­
lat vidéki nagygyűlése.

(-+■) Az ünnepélyek bevégzése után a tár­
saság tagjai felső Magyarországon legalább is 
10 levéltárban bontogatják a beporosult iratokat 
és könyveket. E nemben alig van oly gazdag, 
mint a Radvánszkiaké Radványon. Itt a Rákó- 
czyterem, mely 3 öl magas, 6 öl széles. A te­
rem egyik végében a Wesselényi Ferencz ágya 
van, másikban a Szécsi Máriáé, famennyezet, 
képekkel s felirásokkal. Kilencz szekrényben 
mintegy 4000 kötet könyv áll. Nehány apró 
szekrényben régészeti tárgyak vannak, s az 
üvegboritékok alól kínzó eszközök, 3 — 4 száz 
éves koponyák kandikálnak a nézőre.

Thaly II. Rákóczi Ferencz itt jártának 
körülményeit igyekszik kipuhatolni. Szabó Ká­
roly, gróf Mikó, Toldi, Nagy Imre, Véghelyi és 
Nyári Albert más más tárgygyal foglalkoznak. 
E terem a 16-ik századból való. Radvánszky 
Antal főispán örökölte ezt őseitől, de vele 
együtt a szives magyar vendéglátást és a tu­
domány iránti szomjat is növelé. E helyen az ó 
és uj magyar világ érintkezik. Mintegy 3 század 
óta midenik Radvánszki irt vagy Íratott vala­
mit s ez itt mind olvasható, e radványi kastély 
a magyar tudományosságnak bástyája.

Vidéki élet.
B.-U j f a 1 u, aug. hó.

A „Sárréti jótékony nőegy- 
1 e t“ által alaptőkéjének gyarapítására a folyó 
évi szeptemb ■: i;ó 19-kén Berettyó-Ujfaluban 
a polgári ka helyiségeden tombolasorsj 
tékkal egybekötött tánc/, vigalom tarta- 
tik. A rendező bizottság nevében. Vass Jenő, 
titkár. Fényes Endréné, alelnöknő.

Kezdete 8 órakor. Beléptidij 1 ft. Egy 
tombolajegy ara 20 kr. Belépti- és tombola­
jegyek kaphatók: B.-Ujfaiuban az alelnöknő- 
nél, titkárnál és pénztárnuk Karakas Imre ur­
nái, valamint a járás területén levő valamennyi 
választmányi és védhölgynél, az estélyen pedig 
a pénztárnál.

Kéretik a t. hölgyvilág — a jótékony 
czél iránti tekintetből, a lebetöicg egyszerű 
öltözékben megjelenésre. Felülfizetések, vala­
mint nyereménytárgyak a tombolához köszö­
nettel fogadtatnak, s hirlapilag nyugt áz­
tatnak.

Magyar tisztviselők országos 
egyesülete.

(Vége.)
Az alapszabályok juiius 11-én a belügyi 

minisztériumhoz beterjesztetvén, a választmány 
az idővesztéLŐl már annyival inkább, mert az 
elvállalt megbízás két évi vajúdás utáni szü- 
löttségnek természetével bírván, gondos és 
tevékeny munkát kix’án, óvakodni elvül kimond­
ván, hogy mikorra az alapszabályok megerő­
sítve visszaérkeznek, ö is a munkához telje­
sen készen álljon, juiius 16-án ülést tartott, 
az alapszabályaiban megállapított öt szabályt

A „DEBRECZEN“ tárczája. 

AMA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwarrz Maria Zsófiától.
I. FEJEZET.

(Folytatás.)
Johanna kétségtelenül hitte, hogy Thure 

ő iránta rendkívüli érdekkel viseltetik, és hogy 
őt a nők legtökéletesebb példányakint tekinti. 
De hiszen mily jóízűen is nevette az az ő 
tréfás megjegyzéseit, és mennyire éber figye­
lemmel kisérte, midőn a Lisbeth nagyravá­
gyóba és hiúsága, vagy az Anna könnyelműsége 
és restsége miatt észrevételeit nyilvánitotta. 
Johanna kiolvasni vélte a Thure szeméből, 
hogy annak egy cseppel sincs több hajlama a 
leányok iránt, mint neki.

Nem sokára azután, hogy Éliás elutazott, 
egy rokon, ki tiz mértföldnyire lakott 
Ekholmtól, a két leányt magához kérte látoga­
tóba. még pedig úgy, hogy az egész nyarat, 
sőt hogy még a karácsont is ott töltsék. így 
lön Johannának kilátása nehány hónapra meg­
szabadulni rósz szellemeitől. Mennyire szerette 
volna, hogy a leányok évszámra odamaradja­
nak ; ámde a bátya nem úgy gondolko­
zott, és meghagyd a leányoknak, hogy a kará­
csom ünnepekre haza jöjjenek.

Azon a napon, midőn a leányok elutaz­
tak, Johanna annyira jókedvű volt, hogy min­
denből, mi rendelkezése alatt volt, és amiről

gondolta, hogy bátyjának feltűnést nem okoz, 
a legkitűnőbbet rakatta az asztalra. Oly vi­
dám és jókedvű volt, hogy bátran ellehetett 
mondani, régen nem volt „az öreg“ ilyen sze­
retetreméltó.

Ez esemény után kevéssel jött Ekholmba 
az ifjú Rotb. Johanna arany időket élt.

Az ifjú emberekkel maga társalgott, ha 
azoknak kedvök s idejök volt Johanna nénivel 
csevegni.

Azon boldog időben képzelő vissza ma­
gát, melyben még hódításokat tett, és elfelejtő, 
hogy az örökre elmúlt.

Ilyen volt a viszony, midőn Éliás néhány 
hónapi távoliét után egésségesen és vidáman 
visszaérkezett.

A betegségnek, buslakodásnak, és a sze­
rencsétlen szerelemszülte érzelmeknek még 
csak nyoma sem látszott rajta. Aki látta ezen 
szép s vidám ifjút, igen könnyen azt gondol­
ható, hogy az bizonyára még nem ösmeri, s 
nem tudja, mi a baj.

11. FEJEZET.
Azon este, midőn Éliás visszaérkezett, és 

a kedélyesen elköltött vacsora után a háziak 
egymásnak kölcsönösen jó éjt kívántak, karon 
fogá Johanna rég nem látott kedvenezét s ma­
gával vitte szobájába, hogy ott még vele egy- 
röl-másról egy keveset cseveghessen.

Valószínű, hogy Éliás jobban szeretett 
volna Thureval menni s annak társaságában 
egyet szivarozni, de ő nagynénje iránt hálás 
érzülettel volt, és belátta, hogy ez első estét 
kötelességszerüleg annak kell áldoznia.

Ez idő alatt Konstantin és Thure valósá­
gos füstfellegben ültek szobájukban.

— Egyébiránt, kedves Thurém, csupán 
változtatás kedvéért is beszédesebb lehetnél, 
— igy szólt Konstantin, hogy a köztük beál­
lott csendet megszüntesse s barátját, ha lehet, 
beszélgetésre kényszerítse.

— Ha tudnék. — válaszolt Thure — 
ámde jól tudod, hogy én nem szoktam sokat 
beszélni.

— Azt hiszem, hogy az a körülmények­
től függ. Mert a Johanna néni társaságában 
nagyon is közlékeny vagy. mig egyébkor foly­
tonosan hallgatsz, és dolgaidat úgy végzed, 
mint a tergenyés. Azonban most az egyszer 
képzeld, hogy én vagyok a kedves néne, és 
ereszd neki a te letapadt nyelvedet. Adok ne­
ked oly tárgyat, mely beszélő izmaidat bizo­
nyosan ingerelni fogja.

— Ugyan milyet? ha szabad kérdenem.
— NoT hát például a kis Heldenernővé-

reket.
— Hiszen ez épen nem valami különösen 

kellemes tárgy!
— Na ez már mégis képtelenség, sőt ne­

vetséges volna, ha valóban komolyan értenéd 1 
Hát ifjú leányokról beszélgetni nem kellemes 
dolog? Ugyan szeretném tudni, hogyha ez 
sem tetszik, akkor voltaképen mi lehetne 
neked a kellemes tárgy?

— Amint veszszük , hiszen a fogalom 
sokféle; és most kérdezem, hogy tulajdonké­
pen mit is akarsz velem s mit beszéljek ne­
ked azon leányokról?

— Mindent, amit tudsz. Szeretném pél­
dául tudni, hogy milyenek, szeretetreméltók-e, 
és mily jellemüek? Mert arczképük után ítélve,

az egyik külsőleg meglehetős csinos; ámde az 
öreg néne leírásából következtetve, mindkettő 
igen elfajult, önző, kétszínű, hazug és csalárd 
lehet. Más részről azonban én azt gyanítom, 
hogy a kedves nagynéne által elmondott véle­
mény talán nagyon is szigorú, sőt nem is hi­
teles.

— A világért sem kell azt szószerint 
elhinni, és hozzá még tudni kell, hogy_ Johanna 
néne, a leányok atyja iránt egy kissé elfogult 
volt. —

— Igaz! most jut eszembe, hiszen hal­
lottam, hogy atyjok hivatalát elvesztvén, ön­
gyilkos lett. Ha ugyanezen Heldener volt a 
gárdaezrednél hadbíró.

— Igen, épen ő volt az. Johanna néni­
nek is, mint átalában a nőknek, megvan az ő 
ellenszenve, különösen pedig Heldener ellen 
gyűlölettel viseltetett, mit részben gyermekei­
vel is még mindig éreztet. Ámde ne beszéljünk 
erről, hanem inkább kívánságod szerint talán 
jobb lesz, ha Lisbethről és Annáról én is el­
mondom véleményemet. Szerintem, ők egészen 
különös leánykák, nekem legalább sohasem tet­
szettek. Lisbeth oly szép, mint egy tavaszi 
reggel, de úgy látszik, nagyon is tudja azt, 
hogy ő szép, mivel azt hiszi, hogy neki min­
den férfi töltétlenül hódolója, emiatt elbizako­
dott, szeszélyes, és e hatalmát szereti próbál­
gatni. Leszámítva ezen hibáit, szive jó, és még 
sok más jótulajdonsága is van. Ezen jótulaj­
donságokat azonban valamely benső érzelemnek 
föl kellene gerjeszteni, és működésre hozni. 
Elbizakodottságát korlátozni, szeszélyeskedését 
elfojtani, tetszelkedési vágyának pedig épen 
ott, hol szive a győzelmet talán nagyon is 
óhiytaná, hajótörést kellene szenvedni; mert

ha ez meg nem történik, ugv félő, hogy jó tu­
lajdonai semmivé lesznek, és ő csakis szép, 
de hiú, önző lesz. Anna nem szép, de eleven. 
Testvérénél pár évvel ifjabb, azonban gyerme- 
kies modora, és meggondolatlan tréfái miatt 
azt gondolná az ember, hogy közöttük tiz év­
különbség is van; senkisem hinné, hogy tizen­
hét éves. Értetlen, tolakodó, és pajkos, mint 
gyermek , inkább hasonlít iskolás leányhoz , 
mint bajadonhoz. Haja már természeténél fogva 
bozontos lévén, mindig úgy néz ki, mint aki 
fésülködetlen; ruházata oly egyszerű, hogy 
majdnem gyermekes, és oly kevéssé gondos, 
hogy majdnem rendetlennek mondható. Ugrál 
és szaladgál, mint valami mókus. Nevetését és 
énekét egész napon át lehet hallani. Minden­
ben kotnyeles és tolakodó. Hogy van-e valami 
jelleme, azt nem tudom, hanem annyit határo­
zottan mondhatok, hogy nagyon kellemetlen. 
Lisbethbe minden ifjú fülig szerelmes lesz, el­
lenben Annát mindenki ugv tekinti, mint elké­
nyeztetett s roszul nevelt gyermeket, és min­
denki visszautasítja. Azonban úgy látszik, hogy 
Anna mindezzel nem gondol, valamint a mi ál­
talunk tett megjegyzésekre sem ad semmit. 
Madarai, kutyája és virágaival szereti legjob­
ban tölteni idejét, és nagybátyja iránti szere­
tető talán az egyedüli mély érzemény, mit szi­
vében érez. És e különös leány, minden kü- 
lönczködése daczára, nagybátyjának valósággal 
kedvencze, ki neki mindent megenged és. 
eltűr.

(Folyt, kivetkezik.)
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megalkotta, és megbízta ezeket, hogy mindeaik 
feladatának természete szerinti tendöit kebe 
lében megbeszélje, és legközelebbi jövőre vo 
natkozó programmját felállítsa.

Augusztus 11-én azonban az alapszaba 
Ívok megerősítés nélkül és módosítási észre­
vételekkel terhelve érkeztek a minisztériumtól 
vissza, minélfogva, nehogy az ily módon med­
dővé vált nehány hét még többre szaporodjék 
már 13-án tanácskozásra ült össze a választ 
mánv, a magas kormány által jelzett módo 
sitásokat megtette, és a miniszteri leirat ér­
telmében átalakított alapszabályokat 21-én 
már bemutatás végett a városi hatóságnál uj 
ból beterjesztette, ....

A tisztviselőseg kebeleben naponta elen 
kebben előtérben lépő bajok orvoslásának vá 
eya által vezérelve ezen választmány, csakhogy 
immost közbeeső ideje az egyesületre kárba 
ne vesszen, 18-19-én ülést tartott, s ez napo­
kon „Ügyrendijét állapította meg s a pénz 
tár kezelésére vonatkozó szabályok készítésé 
iránt intézkedett.

Az érdeklődéssel viseltető tisztelt olvaso 
annvit a magyar tisztviselők országos egyesü­
letének életéről tudván, szükséges, hogy addig 
is mig a kormányhatóságilag megerősített 
alapszabályok tudomásvétel végett közrebocsat- 
tathatnak; - az egyesülésnek okairo és czel- 
íairól s a czélok elérésére kiszemelt eszkö­
zökről, a tagsági viszony és kötelességekről 
némi tájékozást nyerjen. . . ,

Az alakulás okai, a tisztviselosegnek el- 
hanyatlott, tekintélyteleu, elszigetelt és anya­
gilag romlásba dőlt, mondhatni minden tekin­
tetben zilált, s az 1868-ban a fizetésekből 
származó jövedelemnek adósságfizetes czeljaboli 
lefoglalhatását elrendelő törvény által teljesen 
megnyomorított, minden további fejtegetést 
könnyen nélkülöző állapotban rejlenek; czeljai 
pedig az épen ezen állapot által okozott, a 
végső perczben már segélyért kiáltó 
bajo°k orvoslása, mivégből, hogy maga a nem­
zet és a hazafiuság érdekében ezen annyi ezer 
munkásnak szellemi, társadalmi, és anyagi ügyei 
javulást hozó útba igazitatthassanak s áltáljá­
ban ezen testületek hathatós képviseltetest 
nyerhessenek, a hivatottak csekély áldozattal 
járó egyesülésre szólittatnak.

Az e czélrakiszemelt eszközök a czélnak 
emberbaráti természeténél fogva szintén főleg 
és csupán erkölcsi természetű, és közhasznú 
intézkedésekben kerestetvén, mindennemű üzér­
kedés ki van zárva, és az egyesület oda fog 
hatni, hogy a tisztviselőség és szellemi mun­
kások átaljában, a becsület, a kötelesség s az 
együvé tartozás érzetének ápolása által egye­
sekben úgy, mint testületekben egymást köl­
csönösen támogassák, anyagilag szintén amen­
nyiben lehetséges lehet, a tagsági dijakból 
megtakarított es mas modok áltál létesített 
jótékony alapok segítségével elszegényedett, 
betegségben vagy aggságban sinlődő egyesei­
nek, továbbá özvegyeik és árváik ügyeinek 
felkarolása által egymás iránt _ emberbaráti 
kötelességeket teljesítsenek; háztartási te­
kintetben pedig, egyelőre ugyan csak a keres­
kedő házakkal, iparosokkal és szállító intéze­
tek és telepekkel létrehozott árkedvezmé­
nyek iránti egyezmények által könnyebbséget 
szereznének, a vidéki tagok irányában külön­
ben a fővárosban lakó minden alkalommal és 
esetben lehetőleg közbenjárjanak.

£ czélra a fővárosban állandó találko­
zási és tanácskozási helyiség tartatik, mely 
eg v::*í;! Casino minőségben hasznos olvas­
mány s (j kuczkáztató játékok szigorú kizárá­
sával) szórakozási eszközökkel elláttatik, minek 
fentartásához a fővárosi tagok 6. a vidékiek 
1—egy forint tagsági díjjal köteleztetnek já­
rulni.

Mikár Zsigmond.

— A szabolcsmegyei és hajdukerületi
felekezetnélküli tanitó-egylet, folyó évi szep­
tember hó 7-kén délután 3 órakor, közgyűlést 
fog tartani Nyíregyházán, a városház nagyter­
mében, mely alkalommal, a pályaművek előa­
dásán kivül, a még meg nem választott egyleti 
tisztviselők is meg fognak választatni. A nyír­
bátori takarékpénztár 30 forintot küldött ez egy­
let számára.

Ausztria.
Gróf Schőnborn benső karinthiai birtokán 

150 paraszt megtagadta a szolgálattételt, és 
egy erdőszlakot lerombolt. Erőszakoskodásuk 
meggátlása végett két század gyalogság külde­
tett a hely színére.

Wiener-Neustadtnál, — miként a „Frem­
denblatt Írja, — tegnapelőtt a Kruppféle ágyú- 
val, és az osztrák nyolcz fontossal próbalövés 
kiséreltetett meg. Az első sokkal sikeresebb­
nek találtatott. _______

Külföld.

Németország. Augustin franczia pap, ki 
a Rheingőzösön felségsértés miatt elfogatott, 
két hónapi fogságra ítéltetett. A porosz bank 
uj évtől kezdve, csak olyan váltókat fogadéi 
melyek a — birodalom hatarain belől állít­
tatnak ki. A „Provincia! Correspondenz* meg- 
czáfolja azon hirt, mintha a német császár 
Olaszországba szándékoznék utazni.

Spanyolország. A „Diárió d. Espangol“ 
a spanyol és Németország közötti állítólagos 
szövetséget alaptalannak nyilvánítja, és azt 
mondja, hogy Spanyolországnak a karlisták le- 
győzhetése végett nincs szüksége idegen had­
seregre. Puycerdanak a karlisták elleni dicsős- 
séges oltalmazásában nők is vettek részt.

Francziaország. A bajor király elhagyá 
Párist és Versaillesbe utazott. Mac-Mahon 
Nantesbe érkezett. A miniszterek azt taná­
csolják Mac-Mahonnak, hogy Francziaország 
déli részébe ne menjen, és azt hiszik, hogy ez 
által a köztársasági tüntetéseknek eleje véte­
tik. A Marschall azonban elhatározta, hogy Mar­
seille, Toulon, Nizza, Nimes, Montpellier, 
Toulonze és Bordeaux városokat meglá­
togatja.

Angolország. A „Times“ szerint annyi 
arany gyűl folytonosan az angol bankba, hogy 
ennek folytán a kamatláb 3°/0-re fogja leszál- 
littatni. A Belfastban dolgozni nem akaró 
40,000 takács végre is megnyugodott a munka- 
dij leszállításban, és most ismét szorgalmasan 
dolgoznak.

— Garibaldi egy uj munkája jelent meg 
Milanóban az „Ezrek“ czimmel, melyben a ná­
polyi történetet ösmerteti. Müvét az őszbajnok, 
az olasz ifjúságnak ajánlja, melyhez terjedel­
mes előszóban intézi mélyreható nézeteit, os­
torozva a magukat „conservativoknak“ nevező 
léhák, naplopó szellemi üzérek hadát, mely 
társadalmunk kényelmein megtelepedve^ mint 
férgek tenyésznek, s követelik fenmaradásukat, 

tudatlanság s erőszak jogán.

LJDOMSÁGOK..
* Kovács LajOS polgármesterlink , a 

mint az esti órákban érteaülénk, egés- 
ségi szempontból le akar mondani.

* A honvédsiremlékre szerkesztőségünk­
nél újabban adakozott: „Bánki bácsi“

o. é. ftot. Eddigi főösszeg: 34 ft 10 kr, hét 
ezüst ft, hat ezüst huszas.

* A kormány ellen nagy az ingerültség

a városon, a gazdasági tanintézet ellen elköve­
tett tettéért. Tegnap e tárgyban értekezlet 
tartatott, s ott azon megállapodás jött letre, 
hogy — ha a kormány makacskodik, — a va­
ros egyenesen a királyhoz folyamodik küldött­
ség által. Ha itt sem nyer, akkor megnyug­
szik a város abban is, csakhogy a szerződés 
értelmében, ha az intézet megszűnik, a kor­
mány azonnal vigye el a város földéről az 
épületét. így hát a miniszteri biztos hiaba 
koptatja ide a ruháját; itt nincs alku. Lehet, 
hogy e tárgyban talán hétfőre vagy keddre 
rendkívüli közgyűlés hivatik össze.

* A debr. gazdasági tanintézet irányá­
ban tervezett miniszteri mostohaság megaka- 
dályozbatása végett tanácskozásra csütörtökön 
délben Kiss Lajos országgyűlési képviselő és 
Simonfii Imre főkapitány Tisza Kálmánhoz 
Gesztre indultak el.

* Rónai betegsége — irja a „Nagyva­
rad“, — naponta aggasztóbb, úgy, hogy igen 
kevés reményt táplálnak felgyógyultéhoz. Teg­
napelőtt éjjel betegsége hirtelen oly rósz , for­
dulatot vett, hogy minden pillanatban várták 
kimúlását, tegnap reggelre azonban ismét job­
ban lett. Rónai halála kétségkívül nagy vesz­
teség volna hazai szinmüvészetünkre, mert ő 
olyan művész volt, ki, ha nem adott mindig 
tökélyest, de többször megközelité azt. Őszinte 
szívből óhajtanok, ha orvosainak sikerülne őt 
megmenteni.

* A honvédlovasok, magán híreink sze­
rint — szeptember hó 9-kén fognak városunk­
ból Nagyváradra átrándulni.

* Szüléknek. Krisztián! Alajos a fő­
iskola ideiglenes rajztanára, ki e téren áta- 
lános elismerésben részesült, a rajzból 
szept. hó 1-től magánórákat ad, na­
ponkint délelőtt 10—12 órakor. Értekezhetni 
vele hüvelyesutczai lakásán 1066. szám alatt 
naponta reggeli 8-ig. Ajánljuk e derék tanárt 
a szülék figyelmébe.

* A kereskedő ifjak vigalma ma este 
tartatik meg a „Fehérló“ helyiségében; kez­
dete 8 órakor. Jó mutatást!

* Színtársulatunk két jeles tagjának, Tö- 
röknének és Mándokinak közelebb volt máso­
dik jutalomjátéka, s mindkettő igen sikerültén 
ütött ki, aminek részünkről csak örvend­
hetünk.

* Az adóvégrehajtók, kik a debreczeni 
m. kir. pénzügyi igazgatóság területére szük­
ségeltettek, már teljes számmal ki lettek ne­
vezve, miután a sok folyamodó közül a nagyobb 
rész már nem alkalmaztathatott.

* Kinevezés. Az igazságügyér alügyész- 
s z é a debreczeni ügyészséghez Szabó Gábor 
budapesti királyi táblai segédfogalmazót ne­
vezte ki. „Vajh, ki ő és merre van hazája?“

* Balázs Kálmán holnap vasárnap aug. 
30-kán a nagyerdőn — alkalmas idő ese­
tében — a fürdő udvarán fogja zenetársasá­
gával a t. közönséget mulattatni. Ez alkalom­
mal Torma István vendéglői képességének újabb 
bizonyítványát fogja bemutatni.

* Figyelmeztetés. Némelyek azt hiszik, 
hogy ha a város falain kivül vannak, ott már 
csak úgy vaktában is használhatják lőfegyve­
reiket. Tegnap korán a korcsolyázó és csolna- 
kázó egyletek helyisége mellett haladt egy hu­
szárszázad, ettől mintegy ötven lépésnyire, va­
lószínűleg kutyáját tanitgatta egy vadász, ki a 
tó tükrére egyenest a szakasz felé tüzelt. A 
srétek igen könnyen felcsapódhatnak, azért jó 
lenne meggondolni, hogy a katona vére sem 
garasos eczet, s hogy az ily könnyelmű ember, 
legszelídebb Ítélet szerint is a „vétkes vigyá­
zatlanság“ bűnébe esik. — (Beküldetett.)

* Igazítás. Cziglányi Antal szeghalmi 
postamester értesít bennünket, hogy azon hir, 
mintha ott a postakiadó sikkasztott s elszökött 
volna, tévedésen alapul; különben ott kiadó 
sincs, s a postánál semmi baj nem történt.

* Beköszöntött az ősz. Időjárásunk mos­
tanában hűvösre fordult. Melegebb ruhához 
kell fordulni, mint eddig. Kivált reggel és este 
érezhető az idő — szúrós foga.

* Péterfiautczáról tegnapelőtt virradóra a 
ház padjáról ismeretlen tettesek sok holmit el­
vittek; többi közt szalonnát, csengőt, harangot, 
juhbőrt, ködmönt s egy katonafegyvert. A hol­
mik közül már több darab, közte a fegyver is 
megkerült.

* Nagy zajt ütött tegnap este a vasúti 
indóháznál 3 csirkefogó suhancz, kik valamely 
orzott tárgyon összeszólalkozván, — kést rán­
tottak s egymásra rohantak és közülök egy a 
másiknak karját valóban keresztül is szúrta; 
a nagyobb bajt csak az ott volt városi biztos 
közbejötté akadályozta meg, ki a serdülő s már 
is a késsel bánni tudó elfajult népséget bekí­
sérte.

* Öt szolgálót kísértek be a múlt éjjel a 
rendőrök, amiért azok kint ácsorogtak, bizo­
nyára nem czéitalanul.

* Hosszabb nyilatkozatot vettünk Nagy- 
Károlyból Falusi Mihálytól azon czikkre vo­
natkozólag, melyet Hemmert Márton kegyes­
rendi tanár és plébánossegéd közölt e lapok­
ban. Nem adhattuk volna ki e nyilatkozatot 
már terjedelmes voltánál fogva sem, de nem 
adjuk ki főleg azért, mert nem akarjuk, hogy 
a Cserni-Hemmertféle emberekkel, kik azért 
Írnak valamit, hogy azt visszavonják, a sajtó 
foglalkozzék. Hemmert visszavonta már czikkét. 
Az ily emberekkel más utón kell elbánni. Fa­
lusi Mihály iránt pedig tartozunk annak kije­
lentésével, hogy az ő ismert polgári becsületét 
s jellemét ily könnyen zsákba buvó emberek 
gyalázásukkal csak emelhetik. Egyúttal kijelent­
jük, hogy ismervén már embereinket, lapunk­
ban csak a nyilt tér áll rendelkezésökre.

* Különös bánásmódban részesülhetnek a 
hadgyakorlatokra behívott tartalékos katonák 
közül némelyek, még a főtisztek részéről is; 
midőn előkelő és szavahihető szemtanuk állí­
tása szerint a múlt kedden a Kossuthlaktanya 
előtti gyakorlótéren egy százados egy közem­
bert, mivel annak kabátja egy kis helyen kő­
poros volt, fülénél fogva rángatott, s arczába 
öKlével többször ütött, miért is az egyik em­
lített szemtanú ott helyben fel is szólalt. — 
(B e k ü 1 d e t e 11.)

* Egy bádogosinas ma megszökött gaz­
dájától. Ezt máskor is tette, de rendesen haza 
ment, ha — megéhezett.

* Lopás által okozott kárt jelentett fel 
tegnap reggel péterfián 1194. sz. háznál lakó 
Kiss Józsefné, melyet az előtti éjjel ismeretlen 
tettesek házánál a padláson elkövettek, szalon­
nát, ruhanemüeket stb. vivén el; ugyancsak 
ekkor fogván el pedig a rendőrség a kórház­
ból megszökött Takács Jánost, — ez vallomást 
tett, hogy ezen lopást ő és még két czimbo- 
rája: Gyökös Pali és Kállai Gergely vitték vég­
hez, kiket a rendőrség azonnal nyomozás alá 
vett.

* Piaczunkra ma ismét tekintélyes men­
nyiségben hozatott termények között mindenik 
faj elég bőven volt képviselve, melyek ára — 
a tartózkodva vásárlók miatt — ismét csök­
kent, nevezetesen: tiszta súlyosabb búza 10.20 
—80 kr, könnyebbféle búza 9—9 80 kr, két­
szeres 7.80—8.80 kr, rozs 7.20—40 kr, árpa 
5—5.40 kr, zab 3.40—60 kr, tengeri 9.20—40 
kr, kőles 10—11 frt, vadrepcze 3.60—80 kr, 
zsák kolompár 1.80—2 frt.

* Öngyilkosság. Tóth Jánosné, született 
Herczeg Judit, 76 éves asszony, czeglédutczai 
2653. sz. háza padlásán ma reggel magát kö­
tél által kivégezte.

Hazai hírek.
(*) A király ő felsége fegyvertára 

részére Schulek Sándor budapesti késestől egy 
vadászkést fogadott el, s a nevezett iparosnak 
a „viribus unitis“ körirattal ellátott nagy arany­
érmet ajándékozta.

(*) Polgár Mihály egyik leghíresebb 
budapesti ügyvéd folyó hó 24-én meghalt. Ha- 
lálát közrészvét kiséri.

(•) A német énekeseknek N.- 
Várad város közgyűlése nem adott en­
gedélyt előadások tartására. Jó lesz, ezt 
Debreczenben is tudomásul venni 1

(*) A n d r á s s y László kalocsai szüle­
tésű egyén meglőtte magát.

(*) A honvédek közelebbi őszi gya­
korlatai alatt próbát fognak tenni a légmente- 
sitett húsokkal is. A kormány úgy látszik, 
most akar akar adatokat szerezni e találmány­
ról, mely gyakorlatok s hadjáratok idejében 
valóban megbecsülhetlennek bizonyult, miután 
öt perez alatt a katona kész hús és levesétel­
hez jut. A dolgokban csak az a különös itt 
nálunk, hogy a lapok már régen figyelmeztet­
ték a kormányt, hogy gróf Pongrácz egy hus- 
légmentesitő gyárt állított fel Kolozsvárit. Ké­
szítményei jók, sőt nagy figyelmet gerjesztet­
tek Londonban is. A kormány azonban mel­
lőzi a magyar vállalkozót, — hanem 
idegenekkel szerződik! Igen 
óhajtandó volna, ha a gróf Pongrácz készít­
ményeit szakértők vizsgálat alá vennék a m.- 
vásárhelyi honvédgyakorlatok alatt, s bemutat­
nák József töherczegnek is, ki talán nem en­
gedné meg, hogy még akkor is külföldi por­
tékákra szoruljunk, midőn itthon biztosan job­
bat és olcsóbban kaphatunk. (M. P.)

(*) Az államvasutaknál a ma­
gyar nyelvből közelebb megtartott vizsga jól 
sikerült.

(*)A budapesti műcsarnok terve­
zetére hirdetett pályázatnál a két első dijat 
Láng Adolf és Halmi Ferencz nyerték.

(*) Budapesten a dologházban We­
sel ollóval Lazarics nevű társát megyiikolta.
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Délutáni posta.
— Kolozsvár, aug. 28. Ma este a szín­

házban volt dalárverseny. Versenyzett tizennégy 
dalárda többnyire más-más darabokkal. Az első 
dijat valószínűleg a pécsi vagy budapesti nem­
zeti dalkör nyeri el. A közönség zsúfolásig meg­
töltő a színházat és óriási tapsviharban tört ki 
a lelkesedés.

A „Debreczen“
eredeti

MAtiANT A VIRAT A.
— Budapest, aug. 29. A bányai 

ágostai hitvallású egyházkerület egy­
hangúlag vizsgálat elrendelését sürgeti 
a turóczszentmártoni pánszláv gimná­
zium ellen. Geduly püspök nem kapott 
bizalmatlansági szavazatot.

Felelős azcrKeaztő a kiiidötuhydoaos
OLÁH KA KULI. 

Főmunkstára:
SZATMÁRI KÁBÓL V.

H I R D E T E E K.

7

GERÉBY FÜLÖP I
thea-, rhum-, fűszer-, bor- és csemege-kereskedéséből

készpénzfizetés mellett.
Czukor kiváló finom tisztázott 100 f. í

„ igen „ i
„ „ „ 6—8 f. süveg „ i
„ finom 15—16 „ „ «
, mézleg ‘
„ Pile egy font
„ Sárga jegezet „
„ maláta egész láda „
„ fütyülő „ „ „
„ gyümölcs legfinomabb 
„ „ bontva „
„ fodormenta apró és nagy 
„ vasúti árpa egész láda 

/káté Potozi Cuba kiváló finom 1 font 
„ Surinam 
„ Cuba, igen finom 

Jamaica igen finom 
„ Menado „ „
„ Arany Jáva „
„ Ceylon nagy szemő 
„ „ közép
„ Gyöngy legfinomabb 
„ ., finom
„ Malabar ,,

Marokkói válogatott 
„ „ természetes
„ „ pörkölve
„ Jamaicai pörkölve 

Rizskása legfinomabb G.
„ igen finom
„ finom
„ közfp 100 font 13

Csiriz papír nélkül egy font 
Gyufa 10-es egy csomag 

„ 11-es „
„ 12-ös „
„ 13-as „

Halzsir 3 koronás első rendű 
Mily gyertya v. F. A. Sargt-tól 1 font 

„ „ vámsuly 6—8
„ ,, Parafin 6—8

Bors fekete rostálva egy font —.60
„ „ rostálatlan 100 font 54.—

ütazsota szállá dobozba f. —.30
! Eleme magvas —.32
j Apró szállá szuliai —.28

„ „ zentai —.18
! Szentjánoskenyér egész

„ zsákba 100 font 9 frt.
„ bontva 1 font 10 kr.

i Gróji sajt _ —.40
Disznózsír legjobb minöségö —.56
Liptói luró elösmert kitűnő minőség —.36
Vatódi boreezet itezéje 
Angol hólyay-papiros legfi­

nomabb egy iv
Czilrom Pugliai, Gárdotoi, valamint 
JVarancs a napi ár szerint olcsón 

számittatik.
Gépolaj első rendű 100 font 

„ másod rendű „
„ Olajbogyóból (enni való)
„ Rozmarinolajjal vámolva

finomabb készületü gé­
pekhez „

Belga szekérkenács kitűnő 
jó minőségű „

Olasz-tészta maccaroni 1 fost 
Tengeri-dara kiváló szép „ 
Borkő, sarany szóda-viz ké­

szítéshez „
Bicarbonas-szóda finomra törve 
Szóda darabos, szappan főzéshez 
Szoh/rai-riz egy láda 40 üveggel 

„ 60
! Olenuorai-viz „ 40
I „ v, 60
I Polenai „ 60
I Bikszádi „ 40

-.12

—.8

40.-

Mindenféle gyógy, ásvány és savanyuvizek, a maguk eredeti valóságában, úgy­
szintén az itt elő nem sorolt áruimat legjutányosabb árban számítom.

485 1—

$
$
Jé

Hirdetmény.
Nagybánya az. kir. bányaváros tulaj 

donát képező bérezés erdejében 3000—3500 da­
rab sertésnek eltartására három hóra ele 
gendő bükk-makktermés akár egészben, akár 
pagonyonkint árverés utjáni kiadására ha
táridőül folyó évi szept. hó 10-kének reggeli 
Órái kitüzetnek, mire a vállalkozók azon fi 
gyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a kiki 
áltásiár 10%át bánatpénzül előre lefizetni 
kötelesek.

Kelt Nagybányán, 1874. évi aug. hó 
19-kén tartott közgyűlésből.
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Eladó ingatlanok.
Debreczenben az 01 aj ütő mellett 

13 Vs köblös majorsági föld. a rajta levő 
gazdasági több jó épülettel, luczernással 
és mintegy 8000 élőfával —

továbbá czeglédutczán 148-dik 
száma ház külső földjével együtt — ked­
vező feltételek mellett — eladó.

Értekezhetni a benne lakó tulaj­
donos
446 4_ Németi Gáborral.

Haszonbéri hirdetés.
Gróf Wolkenstein Mária asszony ő méltó­

sága részéről közhírré tétetik : miszerint Zem­
plén megyében fekvő jószágát „Bodrog-KereSZ - 
túrt“ a hozzá tartozó „Uj-SÍ8kau nevű pusz­
tájával több évre haszonbérbe adni szándé­
kozik. — Bővebb felvilágosítást a tisztartói 
hivatal adand, — Bodrog-Keresz- 
turban.

Bodrog-Keresztur, 1874. aug.
Freyler József,

475 3—3 tiszttartó.

Alulírottnak van szerencsém a t. közönség­
gel tudatni, hogy az eddig piaczutczán D rá­
gó ta-féle háznál folytatott fűszer- és festéküz­
letemet a fehérló szállodával szemben, a Miklós- 
és Nagyváradutcza sarkán fekvő Fróhner-féle 
házhoz tettem át.

Midőn a t. közönségnek eddigi szives pártfo­
gásáért hálás köszönetemnek van szerencsém ki­
fejezést adni, egyúttal becses pártfogását és jó­
akaró bizalmát jövőre is kérem.
4813-5 SÖTÉR MIKLÓS. J

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Lobmayer József 

csődhitelezö választmányának határozata foly­
tán, a tömeghez összeirt Széchenyi utczai, il­
letőleg úgynevezett zsidókertben fekvő 745 □ 
öl kiterjedésű szőllőnek bukott Lobmayer Jó­
zsef nevén álló 600 frtra becsült fele része, a 
szüretelő edényeknek fele részével együtt, folyó 
évi szeptember hó 2-dik napján d. u. 4 óra­
kor, a helyszínén tartandó nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Az árverési feltételek az alólirt tömeg­
gondoknál megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1874. aug. 1-én
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Nänässy László,
tömeggondnok.

Végkiárulás

női divat s ruhakészitési termében

Xlel>arecBen.1>en.
Az üzletnek uj modorbani átalakí­

tása végett, a még raktáron levő összes 
áruezikkek n. m. selyem és szőr 
ruhakelmék, felöltők, kala­
pok, topánok, fehér neműek, 
vásznak stb. ujonan teteme­
sen leszállítva 30—50°/o-al gyári 
áron alól ajánltatnak a nagyérd. kö­
zönség becses figyelmébe.
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Debreczen, 1874. nyom. » részv, tára. könyvnyomdájában.
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